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09年公卫执业医师《答疑周刊》第22期

【生理学】有关局部兴奋的特征中哪项是错误的：
A.电位大小随刺激强度而改变
B.可总和
C.无不应期
D.有全或无现象
E.以电紧张形式扩布
学员提问：为什么呢，谢谢！
答案与解析：本题的正确答案是D。
局部兴奋及其特性：阈下刺激未能使静息电位的去极化达到阈电位，但它也能引起该段膜中所含钠离子通道的少量开放，这时少量的钠离子内流造成的去极化和电刺激造成的去极化叠加起来，在受刺激的膜局部出现一个较小的去极化，称为局部反应或局部兴奋。

局部兴奋地特点是：它不是全或无的，在阈下刺激的范围内，随刺激强度的增大而增大；不能在膜上作远距离传播，但可以进行电紧张扩布；局部兴奋是可以互相叠加的，即可以总和。

所以本题的Ｄ选项是错误的，所以本题的答案是Ｄ。

【生物化学】下列哪些脂类在细胞信号传导中发挥重要作用
A.鞘磷脂
B.磷脂酰丝氨酸
C.磷脂酰胆碱
D.磷脂酰肌醇
E.磷脂酰乙醇胺
学员提问：请解释？
答案与解析：您好！本题的正确答案是D。

很多脂类衍生物具有第二信使特征，参与信号转到过程。包括：二酯酰甘油、花生四烯酸、磷脂酸、溶血磷脂酸、4-磷酸磷脂酰肌醇、磷脂酰肌醇、磷脂酰肌醇-4，5-二磷酸和肌醇-1，4，5-三磷酸。

【药理学】5-氟尿嘧啶最常见的不良反应是：
A 骨髓抑制
B 过敏反应
C 急性小脑综合征
D 消化道反应
E 肝肾损害
学员提问：老师，请解释？
答案与解析：本题的正确答案是D。
氟尿嘧啶对骨髓和消化道的毒性较大。其中，胃肠道反应较为常见，可出现恶心、呕吐、食欲不振、腹泻等症状，严重者有血性腹泻，此时应立即停药。

所以，此题答案为D。

【流行病学】下列哪个疾病适合做大规模的筛检
A.原位子宫颈癌
B.乙型肝炎感染
C.艾滋病
D.流行性感冒
E.麻疹
学员提问：老师谢谢您，适合做大规模的筛检的条件？
答案与解析：本题的答案是A。
筛检是指应用快速、简便的实验、检查或其他方法，从表面无病的人群中查出某病的阳性者和可疑阳性者，指定就医，以便进一步诊断和治疗的方法。

筛检一般是对：该地区当前重大的公共卫生问题；经有效的治疗能恢复健康的；有可识别的早期客观指征；对所筛检疾病的自然史了解清楚；筛检方法安全可靠，易为群众接受；阳性者应有一定的机构和设备为其作进一步检查，并给予恰当的治疗；筛检试验的费用是低廉的。
【卫生统计学】差异无统计学意义，则下列结论哪一个是错误的
A.应接受无效假设，而拒绝备择假没
B.无效假设被接受的可能性等于或不到5％
C.比较的两个事实确实来自同一总体
D.事实上无差异
E.观察数目不够多
学员提问：老师，请分析？
答案与解析：本题的答案是B。

判断差异无统计学意义：应该是概率p＞α。说明按照α＝0.05水准，在H0成立的条件下，出现比较的检验统计量的概率p＞α，不是小概率事件，在一次抽样中是可能发生的。即无效假设被接受的可能性大于0.05。所以Ｂ选项的说法是错误的。
【医学微生物】不是产气荚膜梭菌致病物质的是
A.卵磷脂酶
B.胶原酶
C.透明质酸酶
D.肠毒素
E.内毒素
学员提问：老师，请问为什么？谢谢

答案与解析：本题的答案是Ｅ。

产气荚膜梭菌的致病物质：能产生10余种外毒素，包括：卵磷脂酶、溶血素、细胞毒素、胶原酶、明胶酶、蛋白酶、透明质酸酶、肠毒素等。

产气荚膜梭菌不产生内毒素，所以本题的答案是Ｅ。
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